

今日英瑞

吴文贵题

2005年6月18日
星期六
农历乙酉年五月十二

江蘇英瑞集團主办

创刊号 内部读物免费赠送 网址:<http://www.azazaz.com>
邮箱:aztoday@azazaz.com

伴随着改革开放的强劲东风,由江苏英瑞集团主办的《今日英瑞》内部刊物今天与大家见面了!在这很有意义的时刻我代表集团向参与创刊的编委及编辑、通讯员表示衷心的祝贺!“今日英瑞”创刊,为英瑞集团旗下企业全体干部职工提供信息交流及信息共享的平台,希望加以广泛利用。

英瑞集团董事长吴文贵先生,最初于1984年3月在南通城区创立了生产合成皮革制品的南通华丰公司,她是中国改革开放初期成立最早中外合资企业之一,是当时南通市的第2家、江苏省的第5家外资企业。目前,英瑞集团在南通各县市拥有相关企业12家,在上海徐汇区设有营业代表处,在安徽省六安市成立了独资工厂,成为南通地区具有知名度和良好信誉的骨干企业之一。20多年来,英瑞集团与江苏省及南通市对外开放辉煌的发展历史齐头并进,共同发展。04年秋季,英瑞集团作为在南通投资成立中外合资企业最多、对南通经济贡献较大的企业之一,受到南通市人民政府的表彰。

回首走过的20余年,英瑞集团在经营发展的历程中,虽遭遇过各种艰难险阻,但每次都能化险为夷,面临的困难都能得到稳妥的解决,各项事业蒸蒸日上,取得了骄人业绩,它得益于吴会长、吴副会长崇高的经营理念,抛开

私欲,对中国经济的未来充满信心、对全体干部职工的成长满怀期望,全身心致力于中国的投资事业。也得益于英瑞集团全体干部职工的共同努力。为了力保品质及交期,提升下属企业的信誉度,任劳任怨、忘我工作、默默奉献。特别是每年进入生产旺季,全体干部职工的工作,得到了家属的理解和支持。今借助《今日英瑞》的创刊,再次向英瑞集团全体干部职工及家属表示我深沉的谢意。

企业在谋求发展的同时肩负着促进国家、地区和社会发展的

私欲,对中国经济的未来充满信心、对全体干部职工的成长满怀期望,全身心致力于中国的投资事业。也得益于英瑞集团全体干部职工的共同努力。为了力保品质及交期,提升下属企业的信誉度,任劳任怨、忘我工作、默默奉献。特别是每年进入生产旺季,全体干部职工的工作,得到了家属的理解和支持。今借助《今日英瑞》的创刊,再次向英瑞集团全体干部职工及家属表示我深沉的谢意。

企业在谋求发展的同时肩负着促进国家、地区和社会发展的

私欲,对中国经济的未来充满信心、对全体干部职工的成长满怀期望,全身心致力于中国的投资事业。也得益于英瑞集团全体干部职工的共同努力。为了力保品质及交期,提升下属企业的信誉度,任劳任怨、忘我工作、默默奉献。特别是每年进入生产旺季,全体干部职工的工作,得到了家属的理解和支持。今借助《今日英瑞》的创刊,再次向英瑞集团全体干部职工及家属表示我深沉的谢意。

企业在谋求发展的同时肩负着促进国家、地区和社会发展的

构筑交流平台 欢迎畅所欲言

——日本国株式会社英瑞社长对《今日英瑞》创刊的祝辞

首先祝贺「今日英瑞」创刊。衷心祝愿此刊物能成为大家信息交流的桥梁。

我在美国高校学习时,曾遇到过令我非常钦佩的事情。上课时,对于学生提出的问题,老师总会说:「That's a good question, thank you!」「感谢你提了个非常好的问题」,感谢你的出色提问使我开阔了眼界。」正因为老师的一句谢谢,调动了同学们的积极性,大家争先恐后

的举手发表意见。我认为这种信息交流方式非常好。在日本及中国,对别人提出的疑问没有道谢的习惯。即使经营者或上司想倾听部下的心声,身为部下却难以畅所欲言。我们对于他人的建议和看法,必须时刻怀有一份感激的心情。希望「今日英瑞」也能为员工们提供一个各抒己见的平台。谢谢!

吴兆麟

2005年6月8日

创刊寄语

集团总经理 加藤纪生

重大使命,也在为职工谋求富裕生活提供条件。在中国由计划经济向市场经济转型的20多年里,生产经营环境发生了剧烈的变化,各行业的企业间竞争均不断扩大,步入白热化,中国迎来了大竞争时代,企业的生存也面临着前所未有的困难,俗话说“创业难,守业更难”。

随着市场经济时代的推进,中国企业为了在竞争中立于不败之地,几乎所有的企业都通过扩大经营规模,增加产量,突出量大的优

子衫价格非但不涨,反而下跌。目前中国纤维行业迎来了空前困难。英瑞集团能否驾驭复杂多变的形势要有决策者的敏锐、果断,也寄希望于全体英瑞人的不懈奋斗。

但是,无论中国还是世界,也不论现代化如何的发展,「纤维」「衣料」都是不可或缺的,它是人们维持舒适富足生活的必不可少的生活用品,随着人们生活的不断改善,衣料在迎合四季,扩大人们喜好的同时,成为个人购买量不断增加的商品,是我们生活及人生中

值得挑战的行业。无论竞争如何激烈,仍是存有市场常有发展机会的产业。我们应该注意如何加倍努力,去创造优越于同类行业的竞争优势,针对市场的多样化及多种少量化的发展趋势,建立相应的机构体系,形成自己的服务特色,才能做到及时应对。

为适应市场新需求,技工不能是只会一项技能的“单能工”,须具备擅长至少有两种以上技能的“多能工”。同时为了保持机构的活跃性,全体员工必须注重加强自身的技能训练,做到从容应对大量的多品种、多工序、交期紧、骤增骤减的订单。英瑞集团只有不断吸纳优秀的技能人才,才能提升集团工厂的知名度,增强集团魅力,扩大固定客户群,提高竞争力。英瑞集团在积极致力开发各式高档针织服装的同时,使产品逐步达到“地区一流”的水平。通过创出英瑞集团的特色,例如「扣子衫加工技术方面位居华东第一」、「婴儿针织衫加工技术方面位居华东第一」、「浴衣加工技术方面位居华东第一」,毛巾技术发展全国领先,实现经营的良性循环,企业得到进一步的发展和成长。

英瑞集团前进的道路还很长,我们还会遇到各种崎岖坎坷,但是我坚信前途是无限光明的,希望全体干部员工齐心协力,面向未来,共同奔向美好的明天。

●今年5月会长、副会长、社长来集团召开高层领导会议,决定:台化增资100万美元新成立英瑞织布有限公司;大东增资110万美元新成立文大印花有限公司;六安英瑞投资3000万人民币,新增50亩土地搬迁新址;英瑞染织新增3台染色设备;为扩大生产规模英富印花计划下半年新建厂房。(宣扬)

●5月下旬,由加总提议的:“教育立市”、“创造出与临近城市不一样的特色,实现城市差别化”点子,荣获南通市人民政府颁发的“金点子”奖。(宣扬)

●5月10日,南通泰慕士服装有限公司被江苏省服装协会评为“销售收入”和“利润总额”五十强企业。(戴世燕)

●近日,太东公司自行设计制作的两台烘燥机投入使用,自制的烘燥机比市场购买节约了成本50万元,而且性能比买的还好。(吴东安)

●集团服装部整合生产资源,发展势头好。1至5月实现销售收入9626万元,赢利358万元。其中泰慕士公司比去年同期分别增加120%和168%。(戴世燕)

●泰慕士公司为提高大门幅坯布和高档面料的生产能力,投入1800万元引进国际先进水平的织染、后整设备。苏北地区第二台德国BRCKNER拉幅定型机近期在该公司投入生产,年可增加坯布生产能力2000吨。(戴世燕)

●本月上旬,台化公司在织布一厂举行了一年度的技术操作运动会。(顾薇薇)

●今年3月英瑞集团被崇川区评为“2004年度文明单位”。(宣扬)

●南通英富印花有限公司1至5月份产量比去年同期增加了2.5倍,是去年同期的3.2倍,利润由去年同期的负数演变成赢利53万元。(易锡彬)

●英瑞染织切实关心职工生活,近日对公司的更衣室进行了重新调整,新增六张更衣橱;腾出一间房子作为轮班员工就餐的地方;还配备了微波炉、饮水机等。(周华莉)

出手慷慨大方,无私配合中方

为了能使在通所属企业,尽快的提高产品质量,步入正轨,他们宁可自己花高价在国外聘用高级人才常驻或短期来国内指导。多年来派往“华丰公司”的高层管理和技术人员不下五、六人之多;为了解决“泰慕士”产品质量和漂染上来指导;甚至还请日本纺织行业知名的“东洋纺”专家升本先生每月定期来“南通英瑞纺织”亲临指导,从而产品质量明显提高;“大东”初上马时,我们对合资企业的业务一窍不通,他们夫妇立即派出“日本英瑞”的业务骨干本部长井上谦一先生和稳重、干练而又精通中文的夏木星二先生常驻“大东”,手把手的从刷标、装箱、报关开始,到结算、清帐为止,不厌其烦的教导我们。还时常派歌川部长和宋筑琴小姐来公司作业务指导,使“大东”很快步入正轨。“大东”筹建初期,三桩事令我难以忘怀。

其一,企业开办之初,条件确实非常艰苦。一无职工食堂,全公司数百人的吃饭问题,靠就近搭伙解决;二无办

图为吴文贵、吴幸子夫妇年初在集团会议上。

热血铸真情 难得一知己

——忆与吴文贵、吴幸子夫妇在南通友好相处 20 年的事

胡苍松

来,他们夫妇在通的许许多多的感人事迹,让我铭刻心底、记忆犹新。

热情宣传南通,大力帮助引资

吴文贵夫妇,除了竭尽全力办好在南通投资的10多家企业,还不遗余力的利用他们在国外的影响和交往,一有机会就宣扬南通的地理位置,详尽介绍南通的投资环境,一批又一批的带领国外(美国、日本、韩国、新加坡和台湾地区等)客商来通考察。每次南通市政府在日本招商,基本上他们都要亲临现场,现身说法,尽力协助。由于他们的热心和在通事业的成绩,不少外商放心投资。其中最为特色的是一次性引进在日本具有相当规模的五家企业在如东签约落户。他们夫妇还专程陪同世界500强,国际商界知名人士,年逾80岁高龄的“台塑”关系企业董事长王永庆先生赴通考察,并投资数亿元在通建立“南亚塑胶工业(南通)有限公司”、

笔批示,才能一路绿灯,顺利行事。从此,一发不可收拾,接着在如东投资兴办第一家合资企业——“大东公司”,又先后兴办“泰慕士”、“青英”、“南通英瑞纺织”等10多家企业,并组建成“英瑞集团”。我是1985年由陆永安局长派往如东筹建“大东”开始认识吴文贵夫妇。我们从陌生到认识、到熟悉,成为知己,并结下深厚的情谊。通过20多个春秋的好友相处,我深切体会到他们夫妇决不是一个将本求利的普通外来商人,而是一个诚实、守信、无私配合中方办好企业的企业家;是个倾注全力,宣传南通,引进大批外商在通落户生根的外交家;更是个慈祥和善、平易近人、助人为乐的慈善家……。多年



籍华人,南通人的老朋友——日本国株式会社英瑞会长吴文贵、副会长吴幸子夫妇早在1983年3月就与南通这块“崇川风水宝地”结下了不解之缘。当时市轻工业局长陆永安先生以南通首家合资企业“力王公司”董事长的身份出席国务院召开“合资法实施细则”座谈会,期间由中国信托投资公司台湾留京知名人士吴克太先生介绍认识。同年9月,吴文贵夫妇即来南通考察,12月31日在国家副主席荣毅仁亲临现场下签订了在南通投资兴办“华丰公司”合约,专门生产人造革。其大型设备,全从台湾进口,当时两岸军事对峙,关系极为紧张。从而设备进口手续相当复杂,后得时任人大副委员长,主持侨务工作的廖承志亲

“台化纤维(南通)有限公司”等大型企业。按国家政策,凡引进外资,凭资金到帐数额,可照比例领取奖励,但他们夫妇引进成功自办企业不下数十家,从未领取分文,都是无偿为南通做贡献,确实难能可贵。

吴文贵夫妇与历届市、县人民政府相处都很融洽,凡市、县领导及有关团体去日本访问,他们都能热情接待,据闻一次原江苏省长郑斯林率团在日本东京访问时,和他们也谈得很投机。

“大东”在如东初建期间,时任年轻县长徐守盛先生,后调任连云港市长,吴会长还专程带领世界500强之一的“台塑”副总裁王永在先生一行去连云港考察访问,使徐深为感动,盛情款待,离别时并派警车开道,一直护送到省城——南京。之后,徐守盛又调任甘肃省省长,吴文贵夫妇不止一次说过,有机会约陆永安局长和我陪他们去甘肃看望徐守盛并考察西部。他们对情谊的注重可见一斑。

公场所,靠借租三间小房屋将就凑合。三无交通工具,外出办事,远距离乘公共汽车,近距离骑自行车,就连繁忙的运输任务,都是由老厂支持解决。日方为了掌握筹建进度,便于及时指导,我们经常电话汇报,我很犹豫,因为当初如东不通传真,国际电话时间长,收费相当昂贵,可吴太太很体谅,主动表态,为了支持你们艰苦创业,今后凡“大东”打来日本的电话可向邮局声明“东京付款”,此举一直延续到“大东”实现年利润千万以上,才停止执行。这在中外合作共事中是罕见的。

其二:中方作价投入的120台铁木织布机,需要改装后,才能织成毛巾,因技术不过关,织出的毛巾不是“高低毛”就是“瘌痢头”,连“次品”都不够格,全部是“废品”,照这样下去,企业很快垮台,董事会全体成员看到十分着急,认为进口设备不可。若组织如数进口所需数百万美元资金,从何解决?简直难以上青天。(下转第二版)